Recull de mini-pràctiques de Programació Lògica (ProLog)
0. Defineix els predicats:

- repeteix(N, X, XS) on XS és una llista amb N repeticions d’X.

- interval(X, Y, XS) on XS és una llista creixent amb X com a primer valor i Y com a últim.

- parells(XS, XP) on XP conté només els elements parells de XS.

- intervalparells(X, Y, XP) on XP és una llista creixent dels parells que hi ha entre X i Y. Heu de fer servir només el predicat parells i el predicat interval.

1. Defineix els predicats:

- inserta(X, XS, YS) on YS és la llista resultat d’insertar X a la llista ordenada XS.

- ordenains(L,LO) on LO és la llista ordenada de L. Utilitzeu el predicat inserta.

- particiona(N, ZS, XS, YS) on XS és la llista que conté tots els elements de ZS menors que N i YS els majors (o iguals).

2. Defineix els predicats:


- aplanar(L,LA) on L és una llista de llistes i LA és l’aplanament de la llista, com mostra l’exemple:  aplanar([1,[2,[3,4],5],[6],7], [1,2,3,4,5,6,7]). Utilitzeu el predicat list.

- fibo(N,LF) on LF és la llista dels N primers numerets de la sèrie de fibonacci.

3. Interpretant les llistes com a conjunts definiu:

- unio(X, Y, Z) on Z és la unió dels conjunts X i Y.

- interseccio(X, Y, Z) on Z és la intersecció dels conjunts X i Y.

- diferencia(X, Y, Z) on Z és el complementari de la intersecció de X i Y.

- multi_a_conjunt(M, C) on C és el conjunt resultant d’eliminar els repetits de M.

Utilitzeu aquest últim predicat en els anteriors per tal que no surtin repetits en les solucions.

0 i 2) divisors(N,L), donat un natural N, L serà la llista de divisors  de N en ordre creixent. Així, si N és 10, L serà: [1,2,5,10]. Ha de respondre Yes si una L donada és la llista creixent dels divisors de un N donat i No en cas contrari. També ha de poder general la llista quan li donen la N.

1 i 3) daus(P,N,L)   la llista L expressa una manera de sumar P punts llençant N daus. Així si P és 5 i N és 2, una solució de L seria [1,4]; la resta de solucions serien [3,2], [4,1] i [2,3]. Fixeu-vos que la longitud de les llistes és 2. P i N han d’estar inicialment instanciades.

_________________________________________________________________________________

· Heu de fer les pràctiques corresponents a fer mòdul 4 als vostres dos últims dígits de DNI:

23 Mod 4 = 3, pràctica 3. 00 Mod 4 = 0, pràctica 0. A més heu de fer divisors o daus.

· Heu de lliurar un llistat amb les definicions dels predicats que hauran de tenir el nom que s’indica als enunciats.  Podeu usar, si us cal, altres predicats auxiliars.

· No cal que documenteu res, en programació declarativa les definicions ja indiquen el funcionament clarament; (si considereu que alguna funció que feu servir és quelcom “fosca”, expliqueu-la) això sí, feu servir noms adients i doneu els tipus de totes les funcions.

· Per a poder optar a la primera convocatòria, heu de lliurar la pràctica com a molt tard després de setmana santa..

